
ΚΡΙΣΙΚΗ ΡΟΛΩΝ ΑΠΟ ΣΟΤ ΜΑΘΗΣΕ/ΗΘΟΠΟΙΟΤ 

 

Ρωμαίοσ (Ιωάννθσ Ακαναςιάδθσ): ο μοναχογιόσ των Μοντζγων, νζοσ με ευγενικά 

αιςκιματα και ωραία ομιλία. Είναι καλόσ φίλιοσ και ζντιμοσ άνκρωποσ. Η 

ςυμμετοχι του ςτθ διαμάχθ Μοντζγων και Καπουλζτων μικρι, κακϊσ ο νουσ του 

βρίςκεται ςτουσ ζρωτζσ του (Ροηαλίνα – Ιουλιζτα). Σολμά να κάνει τα πάντα για να 

υπεραςπιςτεί τθν αγάπθ του προσ τθν Ιουλιζτα, ακόμα και να πεκάνει γι’ αυτιν.  

 

Ιουλιζτα (α) (τεφανία Βόλακλθ): είναι θ κόρθ των Καπουλζτων, οι οποίοι τθν 

πιζηουν να παντρευτεί τον Πάρθ. Αυτι όμωσ ερωτεφεται τον γιο των εχκρϊν τθσ 

οικογζνειάσ τθσ, τον Ρωμαίο, και αρνείται τον γάμο. Σο μόνο που επικυμεί είναι 

να ηιςει για πάντα μαηί με τον αγαπθμζνο τθσ. 

 

 Ιουλιζτα (β) (Ελιςάβετ Δομηαρίδου): είναι ζνα κορίτςι ζφθβο, μόλισ 14 χρονϊν. 

Είναι ζνα κλειςτό άτομο που εμπιςτεφεται μόνο τθν παραμάνα τθσ, θ οποία και 

τθν βοθκά ει να παντρευτεί μυςτικά τον Ρωμαίο. Αν και ςζβεται τουσ γονείσ τθσ, 

δεν δζχεται το προξενιό που τθσ φζρνουν, γιατί θ καρδιά τθσ είναι δοςμζνθ 

αλλοφ. Αγαπά με όλθ τθ δφναμθ τθσ καρδιάσ τθσ και το αποδεικνφει πεκαίνοντασ 

για τθν αγάπθ τθσ.  

 

Ιουλιζτα (γ) (Μαρία Γαϊδατηι): είναι ζνα μικρό, ακϊο κορίτςι. Ερωτεφεται για 

πρϊτθ φορά ςτθ ηωι τθσ, τον Ρωμαίο, αλλά δεν τθσ επιτρζπουν να ηιςει τον 

ζρωτά τθσ εξαιτίασ του μίςουσ των οικογενειϊν τουσ. Θζλουν να τθν παντρζψουν 

με κάποιον άλλο, αλλά αυτι παραμζνει πιςτι ςτθν αγάπθ τθσ. Είναι 

ςυναιςκθματικι, ευαίςκθτθ και αγαπάει τον Ρωμαίο μζχρι κανάτου, αφοφ 

πεκαίνει μαηί του.  

 

Καπουλζτοσ (άββασ Μάνδρατηθσ - Κουρτιάδθσ): ϊριμοσ άντρασ κι ζνασ από τουσ 

ςθμαντικοφσ άρχοντεσ τθσ Βερόνασ. Η ζχκρα του με τουσ Μοντζγουσ οδθγεί όλθ 

τθν οικογζνειά του ςε φαςαρίεσ, ενϊ με τίποτα δεν δζχεται να τθ ςταματιςει. 

Ενδιαφζρεται πολφ για τθν Ιουλιζτα, τθ μόνθ του κόρθ, κι επικυμεί ζναν καλό γάμο 

γι’ αυτιν. Σθσ προτείνει για γαμπρό τον κόμθ Πάρθ και, όταν εκείνθ αρνείται, τθσ 

φζρεται αυταρχικά. Ζχει μάκει να επιβάλλει τθν άποψι του.  

 



Μοντζγοσ (Νίκοσ Καρπιτςάρθσ): αριςτοκράτθσ και απόλυτοσ, κυρίωσ ςε ό,τι αφορά 

τθ διαμάχθ τθσ οικογζνειάσ του και των Καπουλζτων. Νοιάηεται πολφ για το 

μοναχογιό του Ρωμαίο και τον απαςχολεί θ μελαγχολικι διάκεςι του. Σον 

υπεραςπίηεται ακόμα και ςτα δφςκολα, όπωσ όταν ςκοτϊνει τον Συβάλτο, ζναν 

Καπουλζτο. Η οδφνθ του μεγάλθ, όταν πεκαίνει ο γιοσ του, αφοφ ιδθ ζχει χάςει 

και τθν γυναίκα του. υνειδθτοποιεί τισ άςχθμεσ ςυνζπειεσ του μίςουσ και ςυμφιλιϊνεται 

με τον εχκρό.  

 

Κυρία Καπουλζτου (Κυριακι Βογόγια): θ μθτζρα τθσ Ιουλιζτασ, νζα ςε θλικία, 

είναι αρκετά αυςτθρι τθσ. Δεν ζχει πολφ ηεςτι ςχζςθ με τθν κόρθ τθσ, κακϊσ θ 

μικρι δεν τθσ εμπιςτεφεται τα μυςτικά τθσ. Παίρνει πάντα το μζροσ του άντρα 

τθσ, αφοφ δεν μπορεί να του φζρει αντιρριςεισ. Η άποψι του είναι και άποψι 

τθσ, όπωσ ςυνθκιηόταν εκείνθ τθν εποχι.  

 

Κυρία Μοντζγου (Ευτυχία Κοφρτθ): θ κόμιςςα των Μοντζγων και μθτζρα του 

Ρωμαίου. Ήρεμθ κι ευγενικι ςτουσ τρόπουσ, μα υποταγμζνθ ςτο ςφηυγό τθσ, 

όπωσ γινόταν εκείνθ τθν εποχι. Πεκαίνει από τον καθμό τθσ για τθν εξορία του 

γιου τθσ.  

 

Πρίγκιπασ (Δθμιτρθσ Παπαδόπουλοσ): Ζνασ άνκρωποσ που αγαπάει τθν ειρινθ και 

κζλει το καλό τθσ πόλθσ του. Θυμϊνει με τθν ζχκρα Καπουλζτων – Μοντζγων και 

με τισ ςυνζπειζσ τθσ. Δεν διςτάηει να απειλιςει ι να τιμωριςει αυτοφσ που 

προκαλοφν καβγάδεσ και παραςφρουν τουσ υπόλοιπουσ πολίτεσ τθσ Βερόνασ. 

Φαίνεται όμωσ πωσ δυςκολεφεται να επιβάλλει τθν εξουςία του ςτο λαό.  

 

Συβάλτοσ (Κων/νοσ Κότιοσ): ανιψιόσ των Καπουλζτων και αρχιφαςαρίασ τθσ 

οικογζνειασ. Σο μίςοσ του για τουσ Μοντζγουσ τον ζχει κυριζψει, γι’ αυτό με κάκε 

ευκαιρία τουσ βρίηει και τουσ υποτιμά, ενϊ κάποιουσ επικυμεί να τουσ ςκοτϊςει 

(όπωσ το Ρωμαίο). Είναι εξαιρετικόσ ξιφομάχοσ, μα πολφ προκλθτικόσ και εριςτικόσ.  

 

Μερκοφτιοσ (Άγγελοσ Καμπάνταθσ): καλόσ φίλοσ του Ρωμαίου, με μεγάλθ 

φανταςία και χιοφμορ. Ζξυπνοσ, εφςτροφοσ και πολφ καλόσ ξιφομάχοσ. Παίρνει 

ςτα ςοβαρά τα πράγματα και δεν χάνει ευκαιρία να κρίνει τα πάντα. Ιδίωσ τθν 

αγάπθ, που δεν φαίνεται να του αρζςει γιατί μελαγχολεί τουσ ανκρϊπουσ.  



 

 Μπενβόλιο (Δθμιτρθσ Καρατηιϊτθσ): ξάδερφοσ και φίλοσ του Ρωμαίου, 

ιρεμοσ και ειρθνικόσ τφποσ. Ευκφσ και πρακτικόσ νζοσ, που προςπακεί να 

κεραπεφςει το Ρωμαίο από τα ερωτικά του πάκθ.  

 

Πατιρ Λαυρζντιοσ (Γιϊργοσ Καπάταθσ): μοναχόσ, φίλοσ και των δφο οικογενειϊν 

και ςφμβουλοσ του Ρωμαίου. Σον μαλϊνει λζγοντάσ του να μθ φζρεται 

επιπόλαια ςτα ερωτικά κζματα, ενϊ τον προτρζπει να βάλει ζνα τζλοσ ςτον 

πόλεμο Μοντζγων-Καπουλζτων. Τποςτθρίηει τθν αγάπθ των δφο νζων και βοθκά 

να ςτεριϊςει. Αιςκάνεται τφψεισ για τον άδικο κάνατό τουσ, φορτϊνοντασ ενοχζσ 

ςτον εαυτό του.  

 

Παραμάνα (Χρφςα Λοφτςκα): είναι μια απλι γυναίκα, λαϊκι και αμόρφωτθ, 

αυκόρμθτθ αλλά και φλφαρθ. Ζχει μεγάλθ φανταςία και πειράηει όλο τον 

κόςμο. Αγαπάει όμωσ πολφ τθν Ιουλιζτα και κζλει το καλό τθσ, γι’ αυτό βοθκά 

τθν επικοινωνία τθσ με το Ρωμαίο. Ωσ υπθρζτρια και γυναίκα ςυμφωνεί με 

τον βαςιλιά, διότι τον φοβάται.  

 

Πάρθσ (Νίκοσ Μαρκόπουλοσ): ζνασ νεαρόσ ευγενισ, ςυγγενισ του πρίγκιπα. 

Προτείνει γάμο ςτθν Ιουλιζτα μζςω του πατζρα τθσ, χωρίσ να τον νοιάηει που δεν 

τθ γνωρίηει καλά. Είναι ίςωσ από εκείνουσ που κεωροφν το γάμο ςυμβόλαιο. 

Ωςτόςο είναι καλόσ και ευγενικόσ μαηί τθσ, όταν τθν ςυναντά ςτο χορό.  

 

 

αμψϊν (Γιϊργοσ Λιόλιοσ): υπθρζτθσ των Καπουλζτων, γυναικάσ και 

καβγατηισ. Παραςφρει τον Γκρζγκορυ ςε διαμάχθ με τουσ υπθρζτεσ των 

Μοντζγων, κάτι που μάλλον γίνεται ςυχνά. Είναι προκλθτικόσ και αγενισ.  

 

 

Γκρζγκορυ (Νίκοσ Καρπιτςάρθσ): υπθρζτθσ των Καπουλζτων και φίλοσ με τον 

αμψϊν. Είναι πιο δειλόσ και πιο φοβθτςιάρθσ από το φίλο του. Δεν του 

πολυαρζςει που θ ζχκρα των δφο αφεντάδων ζφταςε ωσ τουσ υπθρζτεσ τουσ.  

 



Αβραάμ (Κων/νοσ Δράμπαλθσ): υπθρζτθσ των Μοντζγων, που υποςτθρίηει ότι τα 

αφεντικά του είναι ανϊτεροι από τουσ Καπουλζτουσ. Ωςτόςο, δεν ζχει διάκεςθ 

να μονομαχεί με τουσ αντιπάλουσ του, αλλά τον προκαλοφν ςυχνά και αντιδρά, 

για να μθν τον κεωριςουν δειλό.  

 

Χορόσ (Βικτωρία Γαϊδατηι, Ωςεάν Ντε Μποκ): πρόκειται για τουσ 

αφθγθτζσ τθσ ιςτορίασ, που προλογίηουν ςφντομα τα γεγονότα 

κατατοπίηοντασ τουσ κεατζσ και δθμιουργϊντασ τουσ αγωνία για τθν 

εξζλιξθ τθσ υπόκεςθσ.  


